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                 Colégio Pedro II – Campus Humaitá I

                    Nome: ___________________________________________________
                    5º ano - Turma: ________ Data: 15 / 04 / 2015
FRAÇÕES, PERÍMETROS E ÁREAS
 1) Calcule os valores. Caso necessite utilize desenhos.

a) 
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 de 100 = 20 x 3 = 60.
O total 100 foi dividido em 5 partes iguais e vamos considerar 3 partes. 
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Em cada uma das 5 partes há 100 ÷ 5 = 20. 
b) 
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 de 140 = 20 x 2 = 40.
O total 140 foi dividido em 7 partes iguais e vamos considerar 2 partes iguais. 
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Em cada uma das 7 partes há 140 ÷ 7 = 20.

c) 
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 de 90 = 6 x 3 = 18.
O total 90 foi dividido em 15 partes iguais e vamos considerar 3 partes iguais. 
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Em cada uma das 15 partes há 90 ÷ 15 = 6. 
d) o dobro de 
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 de 25 = dobro de 4 x 5 = 2 x 20 = 40.
O total 25 foi dividido em 5 partes iguais e vamos considerar 4 partes iguais. 
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Em cada uma das 5 partes há 25 ÷ 5 = 5.

2) Responda. Caso necessite utilize desenhos.

a) Se 
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 de um nº é 24, qual é o nº? O inteiro foi dividido em 3 partes iguais. Em duas dessas partes há 24. Logo, em uma parte há 24 ÷ 2 = 12. Logo, em todas as partes há 12. 
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O número é 12 x 3 = 36.
b) Se 
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 de um nº é 32, qual é o nº? O inteiro foi dividido em 4 partes iguais. Em cada uma dessas partes há 32. Logo, em todas as partes há 32. 
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O número é 32 x 4 = 128.

c) Se 
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 de um nº é 15, qual é o nº? O inteiro foi dividido em 7 partes iguais. Em cinco dessas partes há 15. Em uma dessas partes há 15 ÷ 5 = 3. Logo, em todas as partes há 3. 
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O número é 7 x 3 = 21. 
d) Se 
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 de um nº é 144, qual é o nº? O inteiro foi dividido em 13 partes iguais. Em 12 dessas partes há 144. Em uma dessas partes há 144 ÷ 12 = 12. Logo, em todas as partes há 12. 
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O número é 12 x 13 = 156. 
e) Se 
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 de um nº é 64, qual é o nº? O inteiro foi dividido em 10 partes iguais. Em 8 dessas partes há 64. Em uma dessas partes há 64 ÷ 8 = 8. Logo, em todas as partes há 8. 
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O número é 8 x 10 = 80. 
EXERCÍCIOS COMPLEMENTARES

1) Na fração 
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, responda:

a) Qual o numerador? 7                                       b) Qual o denominador? 19
2) Em certa casa há 11 moradores, sendo três homens e os restantes, mulheres.

Há 3 homens e 8 mulheres.
a) Que fração representa os homens? 
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           b) Que fração representa as mulheres? 
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3) Jorge comeu 
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 de uma barra de chocolate. Que fração sobrou? 
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	comeu
	comeu
	comeu
	não comeu


4) Uma estante é formada por sete prateleiras. Se enchermos três delas com livros, que fração da estante estará vazia? 
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	vazia


5) Numa fábrica trabalham 23 homens e 45 mulheres.

Há um total de 23 + 45 = 68 pessoas.
a) Que fração dos trabalhadores representa os homens? 
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   b) E as mulheres? 
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6) Uma torta foi dividida em 12 pedaços. Camila comeu 5 pedaços. 

a) Que fração cada pedaço da torta representa? 
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    b) Que fração da torta Camila comeu? 
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c) Quantos pedaços sobraram? 
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Áreas e Perímetros

Perímetro: Medida do contorno total de uma figura plana.

Área: Medida da superfície que está no interior deste contorno.
1) Observe a grade com quadradinhos de 1 cm de lado e as áreas pintadas.  Complete a tabela os dados pedidos e coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmações. Há 14 x 13 = 182 quadradinhos.







2) Edu contratou um mestre de obras, para fazer a reforma da cozinha de sua casa. O mestre de obras

já assentou duas fileiras de azulejos em uma parede da cozinha, conforme o esquema.

Quantos azulejos serão gastos para revestir toda parede? 

a) 32 azulejos (4 x 8 =32)     b) 31 azulejos       c) 30 azulejos

d) 29 azulejos                         e) 28 azulejos
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(  F ) A área da figura A é a metade da área da figura B. (É a quarta parte da figura B).





(  V ) Há duas figuras com a mesma área. (Figura A e figura C).





(  V ) A área da figura E é três vezes maior que a área da figura C. (3 x 9 = 27).





(  V ) A área da figura A é 25% da área da figura B. (Um quarto corresponde a 25%).





(  F ) A área da figura B é seis vezes maior que a área da figura A. (Quatro vezes maior).








FIGURA�
PERÍMETRO�
ÁREA�
FRAÇÃO PINTADA�
PERCENTUAL PINTADO�
�
A�
4 x 3 cm = 12 cm�
3 cm x 3cm = 9 cm2�
9/182 �
9 ÷ 182 ≈ 0,049→ 5%�
�
B�
4 x 6 cm = 24 cm�
6 cm x 6cm = 36 cm2�
36/182�
36 ÷ 182 ≈ 0,197 → 20%�
�
C�
20 cm�
9 cm2�
9/182�
9 ÷ 182 ≈ 0,049→ 5%�
�
D�
 6 x 2 + 2 x 2 = 16 cm�
2 cm x 6cm = 12 cm2�
12/182�
12 ÷ 182 ≈ 0,065→ 7%�
�
E�
56 cm�
27 cm2�
27/182�
27 ÷ 182 ≈ 0,148 → 15%�
�
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